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 اسهل عن بعد من تم التحميل



 الباب الخامس / اختبارات الفروض الاحصائٌة

 الاحصاء التحلٌلً واتأد : 

  ()الباب السابقنظرٌه التقدٌر( 1

 تحتها(الخط السؤال و كلماتنص و باختبارات الفروض متعلق مسائل )اختبارات الفروض ( 2

 خمس خطوات ة: الاحصائٌ خطوات اختبارات الفروض ♠

 (فرض التساويٌسمى )  : H0كتابة الفرض العدمي  أولاً:

 فقط (µ=30)م مثفً السؤال تكتب أول رقم وهو  ← فً السؤال( الواردة= ) رقم المتوسط أو النسبة  µ:  واحدهوله صٌغة 
 

 H1  :كتابة الفرض البديل  ثانياً:

 الواردة فً السؤال(النسبة  أوالمتوسط  لا يساويأو أنه  أصغر أو أكبرصٌغ إما أنه  ثلاث) له 

 الطرف الصحٌح : اصٌغة أوكٌف نختار 
 تحت عبارة أو لفظ معٌن خطوجود  لاحظمن السؤال 

 (˂) الأيمنالطرف  اختر اختبار(  مكسب،  نمو،  زيادة،  ارتفاع)  ايجابية إن كانت هذه اللفظة ♣
 (˃)سرالأيالطرف اختبار ( اختر  خسارة،  تأخر، تدني ، انخفاض) سلبية إن كانت هذه اللفظة  ♣
 (≠) الطرفينتحت أي لفظ مباشرة اختر اختبار  خطأي لم تجد ( أوتأثيرأو  اثروجدت لفظ )إن  ♣

 

 لا يساوي الطرفين()اختبار / 3 أصغر )اختبار طرف أيسر(/ 2 أكبر )اختبار طرف أيمن( /1

µ ˂ المتوسط أو النسبة الواردة فً السؤال µ ˃ المتوسط أو النسبة الواردة فً السؤال µ ≠ المتوسط أو النسبة الواردة فً السؤال  
 

 

 :يحساب قيمة وسيلة الاختبار  ثالثاً:

 المحسوبةي وتسمى ي حساب قٌمة وسٌلة الاختبار 

 عٌنتانمتوسطٌن بٌن  الفرق/ قانون 3 عٌنة واحدهالنسبة  /: قانون اختبار2 عٌنه واحدهالمجتمع  متوسط/ قانون اختبار 1

 هذا القانونستخدم تمتوسط إن سألك عن 
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تستخدم هذا  نسبةإن سألك عن 
 القانون
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 عٌنتانواٌضا تجد فً السؤال فرق إن سألك عن 
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 :المقارنة رابعاً :
 وهً معطاه دوما   (ي الجدولٌة)قٌمة و  (ي المحسوبة)بٌن قٌمة 

 أصغر أوأكبر 

 

 :القرار :اً خامس
 )وذلك حسب نتٌجة المقارنة( رفضه والعدمً أ الفرض بقبول

 قبول( ) الفرض العدمً قبول فأن القرار ٌكوني الجدولٌة من  أقلي المحسوبة ذا كانت إ

 (رفض )  الفرض العدمً رفضفأن القرار ٌكون ي الجدولٌة من  أكبري المحسوبة ذا كانت إ
 

 

 

 

 

 



 ػايم 100ٔددج فٙ انٕٛو . جسب  َظايا  نهذٕافص انًادٚح ػهٗ ػُٛح يٍ 30 إَراجٛح انؼايم فٙ ادد انًصاَغ ْٙ يرٕسط إذا كاٌ   ذًازٍٚ/

 ٔدداخ.  3ٔددج تاَذساف يؼٛاز٘ 37نًدج يؼُٛح ، ذثٍٛ  تؼدْا أٌ  يرٕسط إَراجٛح انؼايم  فٙ انؼُٛح أصثخ 

 ،1.96دٛث انقًٛح انجدٔنٛح =  %5يسرٕٖ يؼُٕٚح انذٕافص انًادٚح ػهٗ إَراجٛح انؼايم ػُد  سأثأزٚد اخرثاز 

 انقساز الإدصائٙ .-3قًٛح ٔسٛهح الاخرثاز ٖ.    -2شكم انفسض انؼديٙ ٔانفسض انثدٚم .     -1فٙ ضٕء ْرا الاخرثاز ددد : 

 1.96ٌ =       4=  ع          37=  س      100ن=      µ  =30  :انمعطُاخ

انفزوض انخمضح: ع خطىاخ اخرثاراخانمرىصظ  ذاأعزض ه/ أولا  كُف وحم؟  

 فٍ انضؤال  أول رقم ←   µ  =30انفزض انعذمٍ / 1 

 اخرثار انطزفُه← لحظ كهمح أثز فٍ انضؤال  ←     µ ≠ 30انفزض انثذَم / 2

 قاوىن اخرثار انمرىصظ هىو ( ترذنك عهً انقاوىن انصحُح نهحمانمعطُاخ( + )مرىصظلحظ فٍ انضؤال ) ←...  انمحضىتحٌ / 3
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فٍ انقاوىن     وعىض 
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 1.96ٌ =  ˂   17.5ٌ =   مه ٌ انجذونُح أكثز  ٌ انمحضىتح( انمقاروح:  4

 .. اورهً انحم هىا  انفزض انعذمٍ رفط هى ( انقزار:5

 ( وَضمً أنفا  فٍ انقزار ورمزي )انخطأ هٍ وضثح  معىىَح ؟ناىي رضما هى م& 

                                                                 . %95وضثح انخطأ فٍ انقزار تانرانٍ انقزار صحُح تىضثح % وهٍ 5= قُمح مضرىي انمعىىَح  وهىا

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

طانة نًدج يؼُٛح ، ذثٍٛ تؼدْا   64دزجح . جستد طسٚقح ددٚثح فٙ ذدزٚس ْرا انًقسز ػهٗ ػُٛح يٍ  75دزجح انطانة  فٙ ادد انًقسزاخ ْٙ  يرٕسطكاٌ  إذا

ذدَٙ   دزجاخ. أزٚد  اخرثازا نفسض انقائم تاٌ انطسٚقح انذدٚثح سرؤد٘ إنٗ  5دزجح  تاَذساف يؼٛاز٘   65أٌ يرٕسط دزجح انطانة فٙ ْرِ انؼُٛح أصثخ

  ٔجد يا ٚهٙ:أ. فٙ ضٕء ْرا الاخرثاز ،  %1.65دٛث انقًٛح انجدٔنٛح =  يسرٕٖ انطانة

   .% 5انقساز الإدصائٙ ػُد يسرٕٖ يؼُٕٚح -3قًٛح ٔسٛهح الاخرثاز .       -2         شكم انفسض انؼديٙ ٔ انثدٚم . -1

 %1.65انجدٔنٛح = ٘  /      اخرثاز طسف أٚسس← ذدَٙ    /  5ع =    /  85= س /   µ  =75  /   = ٌ64انًؼطٛاخ:   

 أول رقم فٍ انضؤال  ←   µ  =75/ انفزض انعذمٍ 1

 اخرثار انطزف الأَضز← فٍ انضؤال  ذذوٍلحظ كهمح  ←  µ  ˃  75/ انفزض انثذَم 2

 قاوىن اخرثار انمرىصظ وهى ( ترذنك عهً انقاوىن انصحُح نهحمانمعطُاخ( + )مرىصظلحظ فٍ انضؤال ) ←... / ٌ انمحضىتح 3

 
ٌ

ع

نس


 
 

وعىض فٍ انقاوىن     
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 1.65ٌ =  ˂  16ٌ = مه ٌ انجذونُح   أكثز  ٌ انمحضىتح( انمقاروح:  4

 .. اورهً انفزض انعذمٍ رفط هى( انقزار: 5



طفم نًدج يؼُٛح ، ذثٍٛ تؼدْا أٌ  100كجى . جسب ادد إَٔاع  الأغرٚح انذدٚثح ػهٗ ػُٛح يٍ  9ٔشٌ انطفم فٙ ػايّ الأٔل ْٕ يرٕسط  إذا كاٌ

.أزٚد  69,1ْٙ   5كجى . ٔػهٗ فسض أٌ انقًٛح انجدٔنٛح ػُد يسرٕٖ يؼُٕٚح %  4 رثاٍٚكجى ت 12يرٕسط  ٔشٌ انطفم  فٙ انؼُٛح  أصثخ 

 . انًطهٕب :دٛث انقًٛح انجدٔنٛح= يٍ ٔشٌ انطفم  ٚذسٍاخرثاز انفسض انقائم تأٌ ْرا انغراء 

 انقساز الإدصائٙ .  -3قًٛح ٔسٛهح الاخرثاز .                 -2شكم انفسض انثدٚم.            -1

ع   /  12= س /   100ن =   /  µ  =9انمعطُاخ:   
2

 %1.96انجذونُح = ٌ  /      مهاخرثار طزف أَ←  َحضه   /  4=  

 أول رقم فٍ انضؤال  ←   µ  =9/ انفزض انعذمٍ 1

 مهاخرثار انطزف الأَ← فٍ انضؤال  حضهَ لحظ كهمح ←     µ ˂ 9/ انفزض انثذَم 2

 وهى قاوىن اخرثار انمرىصظ ( ترذنك عهً انقاوىن انصحُحانمعطُاخ( + )مرىصظلحظ فٍ انضؤال ) ←... / ٌ انمحضىتح 3

ع:     وحضة قُمح الوحزاف انمعُارٌ وأعطً ذثاَه ونُش اوحزاف معُارٌ 
2

  =4   =2   
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 1.96ٌ =  ˂  15ٌ = مه ٌ انجذونُح   أكثز  ٌ انمحضىتح( انمقاروح:  4

. اورهً.... انفزض انعذمٍ رفط هى( انقزار: 5

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

طانة ذثٍٛ تؼدْا  400% جستد طسٚقح ددٚثح فٙ ذدزٚس ْرا انًقسز ػهٗ ػُٛح يٍ 70انُجاح فٙ الادصاء فٙ انؼاو انًاضٙ َسثح  اذا كاَد

% 5أنفا ْرِ انطسٚقح انذدٚثح ػهٗ َسثح انُجاح فٙ ْرا انًقسز ٔذنك  ػُد يسرٕٖ يؼُٕٚح  أثساخرثس  0.85أٌ َسثح انُجاح فٙ انؼُٛح  أصثخ 

      ( ددد قًٛح ٔسٛهّ الاخرثاز ٘ ؟2كم انفسض انؼديٙ ٔانفسض انثدٚم؟   ش ددد( 1يٍ انثُٛاخ انساتقح  % . 1.96دٛث انقًٛح انجدٔنٛح 

 ..............................................................   انمعطُاخ :        قإٌَ اخرثاز انُسثح ←َسثح   ددد شكم انقساز الادصائٙ؟ 

% =70 ل= انًجرًغ َسثح
100

70
7.0    ,85.0لَ̂سثح انؼُٛح  ,  400= ٌ نؼُٛح دجى ا  ,  يسرٕٖ يؼُٕٚح =5% ،   =1.96٘ انجدٔنٛح % 

 أول رقم فٍ انضؤال  ←   0.7=  ل/ انفزض انعذمٍ 1

 ≠أَضزُه أَمه و طزفاخرثار ← فٍ انضؤال  أثزلحظ كهمح  ←      0.7 ≠ ل/ انفزض انثذَم 2

 قاوىن اخرثار انىضثحح وهى ( ترذنك عهً انقاوىن انصحُانمعطُاخ( + )وضثحلحظ فٍ انضؤال ) ←... / ٌ انمحضىتح 3
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      وعىض فٍ انقاوىن 
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7.017.0

85.07.0400
  6.55تانرقزَة = 546.6

 1.96ٌ =  ˂  6.55ٌ = مه ٌ انجذونُح   أكثز  ٌ انمحضىتح( انمقاروح:  4

  .. اورهً انفزض انعذمٍ رفط هى( انقزار: 5

 



 

 

 

 قارئ  712% قارئ كان عذد مه َفضم هذي انصحُفح 800وفٍ عُىح مه 0.87عه  ذزَذذذعٍ احذي انصحف أن مثُعاذها انُىمُح *

 % 2.33% ؛َث انقُمح انجذونُح 1ادعاء انصحُفح عه مضرىي معىىَح  اخرثز صحح

 ( حذد انقزار الإحصائٍ؟2        شكم انفزض انعذمٍ ؟ حذد(1:     مه انثُاواخ انضاتقح  

 %2.33،   ٘ انجدٔنٛح=%  =1يسرٕٖ يؼُٕٚح ,  يجٕٓل= لَ̂سثح انؼُٛح,    008= نؼُٛح  ٌدجى ا,   0.87 َسثح انًجرًغ ل=

ل̂أول أوجذ 
800

712
89.0  

 أول رقم فٍ انضؤال  ←   0.87=  ل/ انفزض انعذمٍ 1

 )أكثز(الأَمه   طزفاناخرثار ← فٍ انضؤال  ذزَذلحظ كهمح  ←       0.87˂ ل/ انفزض انثذَم 2

 قاوىن اخرثار انىضثحح وهى ( ترذنك عهً انقاوىن انصحُانمعطُاخ( + )وضثحلحظ فٍ انضؤال ) ←... / ٌ انمحضىتح 3
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      وعىض فٍ انقاوىن 
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89.087.0800
68.1   

 2.33ٌ =  ˃  1.68ٌ = مه ٌ انجذونُح    قمأ ٌ انمحضىتح( انمقاروح:  4

  .. اورهً انفزض انعذمٍ قثىل هى( انقزار: 5

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



شاب يًٍ ًٚازسٌٕ زٚاضح انًشٙ كاٌ يرٕسط  100 يًازسح انسٚاضح انثدَٛح ػهٗ انٕشٌ أجسٚد انرجستح انرانٛح : فٙ ػُٛح يٍ  أثسفٙ دزاسح ػٍ 

كجى تاَذساف  69شاب لا ًٚازسٌٕ زٚاضح انًشٙ كاٌ يرٕسط ٔشٌ  50، ٔفٙ ػُٛح أخسٖ يٍ كجى  6كجى تاَذساف يؼٛاز٘   71ٔشٌ انشاب 

 %( دٛث انقًٛح انجدٔنٛح =  =) كجى. 8يؼٛاز٘ 

 ددد  شكم انقساز الأدصائٙ ؟( 2      ْم ْرِ انثٛاَاخ ذظٓس اخرلافاخ دقٛقٛح تٍٛ انًًازسٍٛ ٔغٛس انًًازسٍٛ نهًشٙ ؟ (1

 قإٌَ انفسق تٍٛ يرٕسطٍٛ خرثازٔسٛهح الا ←ػُٛراٌ  انًؼطٛاخ 

1س  ,         100 =1نانعُىح الأونً: 
2س,        50= 2 ن  انعُىح انثاوُح:   /    6ع = 1  ,       71= 

 8ع = 2,        69= 

 = %    = انجذونُح ٌ   , 

  مرىصظ انمجرمع انذٌ ل َمارس انمشٍ 2µ =مرىصظ انمجرمع انذٌ َمارس انمشٍ  µ1  =2µ   ← µ1  / انفزض انعذم1ٍ

 جىاب انعُىرُه فزض ذضاوٌ ثاتد ل َرغُز()انفزض انعذمٍ فٍ 

 )لذضاوٌ(ُه طزفاناخرثار ← فٍ انضؤال  أثسلحظ كهمح  ←     µ1  ≠  2µ  / انفزض انثذَم2

 قاوىن انفزق تُه مرىصطُهح وهى ( ترذنك عهً انقاوىن انصحُانمعطُاخ( + )عُىرانلحظ فٍ انضؤال ) ←  .../ ٌ انمحضىتح 3
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ذزتُع عمع مزاعاج  وعىض فٍ انقاوىن
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 58 .2ٌ =  ˃  1.56ٌ = مه ٌ انجذونُح    قمأ ٌ انمحضىتح( انمقاروح:  4

  .. اورهً انفزض انعذمٍ قثىل هى( انقزار: 5

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

طانة يٍ كهٛح الاقرصاد كاٌ يرٕسط اندزجاخ 100 ػُٛح يٍ  ٙلاب كهرٙ الاقرصاد ٔانُٓدسح ، فأجس٘ اخرثازا فٙ يقسز الإدصاء ػهٗ ػُٛرٍٛ يٍ ط

% دٛث 5 س ػُد يسرٕٖ يؼُٕٚح، اخرث 36قدزِ  رثاٍٚت  15يرٕسط اندزجاخ طانة كاٌ  100 ، ٔ فٙ ػُٛح يٍ كهٛح انُٓدسح يٍ  64قدزِ  رثاٍٚت 18

 ذفٕقا يٍ كهٛح انُٓدسح. أكثس، انفسض انقائم أٌ طلاب كهٛح الاقرصاد  1.65انجدٔنٛح انقًٛح 

 ) أكثز(  µ1 ˂ 2µ  ثذَمانانفزض     حذد شكم انفزض انثذَم ؟ (1

 ع للعددتربيبدون  نحلتباين   لاحظ الوارد في السؤال   حذد قُمح وصُهح الخرثار ٌ؟  (2

     قاوىن انفزق تُه مرىصطُهوعىض فٍ 
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  1.65ٌ =  ˂  3ٌ = مه ٌ انجذونُح    كثزأ ٌ انمحضىتححذد شكم انقزار الحصائٍ؟  (3

 .انفزض انعذمٍ رفط هىانقزار: 

 

    

 و تىضيح باب اختبارات الفروض سرد وفقت في أكىن أن أتمنى

 تمنياتي لنا ولكم التىفيق الحق   تقصير ولا فيه ملل لا سرداً

 إيمان باوزير                                    مراجعه  الأستاذ : فهد العيد  أختكم : ♥


